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어휘 + 숙어 전체 5문항중 4문항 선택지 적중 

(어휘 1문항 선택지 조성까지 동일제시!)

문법 4문항 선택지 오답 선지까지 모두 기본서/개적사 
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논문 사용예정



                     믿고 보는 강의 _성정혜 영어
1) 밑줄 친 부분에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오. [문 1 ~ 문 2]

정답 ④ 

영역 생활영어

세부영역 회화/관용 표현

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

Bob에게 말해보는 게 어떠냐는 James의 질문에 Mary가 이미 그에게 요청하려고 전화를 

해봤지만 아무도 받지 않았다고 대답하는 것은 자연스럽다. 

오답해설

① Mary는 소포를 보내달라고 요청하는 입장이다.

② 정황상 Mary는 고객이다.

③ 본문과 관련이 없다.

해석

Mary : 안녕하세요, James. 요즘 어떻게 지내세요?

James : 안녕하세요, Mary. 오늘은 무엇을 도와드릴까요?

Mary : 이 소포를 어떻게 배송할 수 있을까요?

James : 고객 서비스 센터에 있는 Bob에게 말해보는 게 어떠세요?

Mary : 그의 번호로 전화를 해봤지만, 아무도 받지 않았어요.

① 물론이죠. 내일 당신을 위해 이 소포를 전달할거에요.

② 알겠습니다. 제가 Bob의 손님을 상대하겠습니다.

③ 내일 세관 사무소에서 뵐게요.

④ 그의 번호로 전화를 해봤지만, 아무도 받지 않았어요.

þ arrange for ~에 해당하도록 조정하다, 준비하다

þ deliver 배달하다

þ customs 세관



2) 밑줄 친 부분에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오. [문 1 ~ 문 2]

정답 ②

영역 생활영어

세부영역 회화/관용 표현

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

빈칸을 듣고 A는 B의 생각에 동의하며 다른 놀이 기구를 타고 싶다고 대답한다. 따라서 B

가 다른 놀이기구를 타기를 제안했을 것으로 추측할 수 있다.

오답해설

①, ③, ④ 어떤 놀이기구를 탈지에 대해 논의하고 있는 본문 대화의 내용에 적절하지 않

다.

해석

A : 우와! 저 긴 줄을 봐. 우린 적어도 30분은 기다려야 할 거야.

B : 네 말이 맞아.                                                                   

A : 그거 좋은 생각이다. 나는 롤러코스터를 타고 싶어.

B : 나는 그걸 별로 좋아하지 않아.

A : 그럼 후룸라이드는 어때? 재미도 있고 줄도 별로 안 길어.

B : 그거 괜찮다! 가자!

① 마술쇼 자리를 찾아보자.

② 다른 놀이기구를 찾아보자.

③ 퍼레이드 의상을 사자.

④ 분실물 보관소로 가보자.

þ cup of tea (보통 부정문) 기호에 맞는 사람(물건)

þ ride 놀이 기구



3)우리말을 영어로 잘못 옮긴 것을 고르시오. [ 문 3 ~ 문 4 ]

정답 ③

영역 Main Structure

세부영역 동사

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

‘promise'는 ’~을 약속하다‘라는 의미로 주로 타동사로 쓰인다. 주어진 우리말을 있는 그

대로 표현하려면 이를 '타협하다’의 의미를 지닌 ‘compromise'로 바꿔야 한다.

오답해설

① by word of mouth 입에서 입으로, 입소문을 통해서

② must-see 꼭 보아야 할(볼 만한) 것

④ on a tight budget 돈이 없는, 빈곤한

해당문제는 문법이라기 보다 우리말 표현을 옳게 했느냐가 출제의 역점임. 

해석



4) 우리말을 영어로 잘못 옮긴 것을 고르시오. [ 문 3 ~ 문 4 ]

정답 ④

영역 Balancing

세부영역 일치

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

해설이 3가지로 제시될수 있다.

1. 주어에서 'To control the process'와 ‘making improvement'는 등위접속사 

’and'에 의해 병렬 구조를 이루어야 한다. 따라서 ‘To control the process and to 

make improvement' 혹은 ’Controling the process and making improvement'

로 바꿔야 한다. 또한 동사는 주어와 수 일치를 이루어야 하므로 ‘were'이 적절하다.

2. 분사구문을 이용해서 Making improvement, controlling the process를 주어를 

우리말대로 표시하고 단수로 was로 나타낼 수 있다.

3. 분사구문을 이용해서 To control (Controlling) the process, making 

improvement를 주어로 우리말을 동시상황을 사용하여, 개선을 만들면서 그 과정을 

통제하는 것도 역시 가능하다. 

오답해설

① 분사구문으로, 접속사 when은 생략되었으나, 주절과 종속절의 주어가 다르기 때

문에 종속절의 주어 ‘The dinner'은 그대로 남아있다.

② 'who that is over there'은 전체 문장에서 목적어 역할을 하고 있는 간접 의문

문에 해당한다. 따라서 ‘의문문+주어+동사’ 순서로 왔다.

③ it that구문으로 주어가 길어서 대신 가주어 'it'을 문두에 배치했다. 가주어는 ‘it', 

진주어는 ’that this disease proves fatal'이다.

해석

þ in common 공통으로 

þ can't wait to 빨리 ~하고싶다 



5) 밑줄 친 부분과 의미가 가장 가까운 것을 고르시오. [ 문 5 ~ 문 7 ]

정답 ③ 

영역 어휘

세부영역 유의어 찾기

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

'appease'는 ‘달래다’라는 뜻으로 선택지의 단어 중 가장 가까운 의미를 지닌 것은 

‘pacify'이다.

오답해설

해석

요즘, 할로윈은 이교도와 가톨릭 축제의 기원으로부터 멀리 떨어져 나왔다, 그리고 우리가 

달래는 영혼들은 더 이상 고인들의 영혼이 아니다: 굶주린 영혼들은 분장을 하고 과자를 

요구하는 아이들로 대체되어 왔다.

① 할당하다, 배정하다

② 체포하다, 이해하다

③ 달래다, 진정시키다

④ 자극하다, 유발하다

þ drift 떠가다, 이동하다, ~하게 되다

þ root 근원, 기원, 뿌리

þ pagan 이교도

þ Catholic 가톨릭의

þ spirit 정신, 영혼

þ replace 교체하다, 대체하다



6) 밑줄 친 부분과 의미가 가장 가까운 것을 고르시오. [ 문 5 ~ 문 7 ]

정답 ② 

영역 어휘

세부영역 유의어 찾기

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

‘make light of’는 ‘~을 가볍게 여기다’의 뜻으로 선택지 ②와 의미가 가장 가깝다. 부정

적인 의미로 주로 쓰이지만, 중립적인 의미로도 사용된다. 

오답해설

해석

나는 주로 내 문제들을 가볍게 여긴다, 그리고 그것은 내 기분을 한결 낫게 만든다.

① 어떤 것을 심각하게 여기다.

② 어떤 것을 중요하지 않은 것으로 취급하다

③ 문제를 해결하기 위해 노력하다

④ 허용할 수 있는 해결책을 추구하다

þ make light of ~을 가볍게 여기다, 얕보다, 경시하다

þ treat 취급하다, 대우하다

þ make an effort 노력하다

þ seek 찾다, 추구하다

þ acceptable 용인 가능한, 허용할 수 있는



7) 밑줄 친 부분과 의미가 가장 가까운 것을 고르시오. [ 문 5 ~ 문 7 ]

정답 ③ 

영역 어휘

세부영역 유의어 찾기

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

'quintessential'은 ‘전형적인’이라는 뜻으로 선택지 ③과 의미가 가장 가깝다.

오답해설

해석

패스트푸드 체인의 홍보 노력 덕택에, 햄버거와 감자튀김은 1950년대에 전형적인 미국 식

사가 되었다.

① 가장 건강한 것

② 입수 가능한, (가격 등이) 알맞은

③ 전형적인

④ 비공식적인, 격식 차리지 않는

þ promotional 선전용의, 홍보의



8)

정답 ③

영역 Logical Reading

세부영역 삽입

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

주어진 문장은 ③ 앞의 질랜디아의 94퍼센트가 해양 아래에 숨어 있다는 내용과 일맥상통한다. 따라서 앞 문장을 보

충 설명하는 것으로 문맥상 자연스럽다. 또한, ③ 뒤에 ‘those tiny areas'는 주어진 문장의 ’New Zealand, New 

Caledonia and small islands'를 지칭하는 것이다. 

sub continent:아대륙

아대륙 (亜大陸, subcontinent )은 대륙에서 작은 부분이 상대적으로 독립되어 있는 것을 말한다.

지문출처
https://www.sciencenews.org/article/newly-identified-continent-zealandia-faces-battle-r

ecognition

해석

질랜디아라고 불리는 길고 숨겨진 대륙이 뉴질랜드 아래에 숨어있다고 지질학자들은 이야기 한다. 그러나 아무도 새

로운 대륙을 공식적으로 표기하는 일을 맡고 있지 않으므로, 개개인의 과학자들은 결국 그들 스스로 판단해야 할 것

이다. 지질학자로 구성된 어떤 팀은 그 새로운 대륙을 위해 과학적인 경우를 제시하는데, 질랜디아가 대략 사십구 백

만 평방킬로미터를 덮는 대륙 지각의 지속적인 팽창이라고 주장한다. 그것은 대략 인도 아대륙의 크기에 해당한다. 다

른 대부분의 건조한 대륙들과는 달리, 질랜디아의 94퍼센트가 해양 아래에 숨어있다. 오로지 뉴질랜드, 뉴칼레도니아 

그리고 몇 개의 작은 섬들만이 그 바다위로 보이는 것이다. 그러한 작은 지역들을 제외하고, 질랜디아의 대부분은 바

다 아래에 잠겨 있다. “만약 우리가 전세계의 해양을 없앨 수 있다면, 질랜디아가 에워싸고 있는 대양 지각의 약 

3,000 미터 위로 튀어나와있다는 점이 아주 명확할 것입니다,” 한 지질학자는 말한다. “만약 해수면이 없다면, 우리는 

아주 오래 전에 질랜디아를 그것이 무엇인지 - 대륙이라고 알아봤을 것입니다”

þ continent 대륙

þ lurk 숨다, 잠복하다

þ designate 지명하다, 표기하다

þ pitch 내던지다, 던지다

continental crust 대륙 지각



9)

정답 ④

영역 Micro Reading

세부영역 내용 일치/불일치

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

' Natural philosophy was ~ length or duration.'을 통해 측정 가능한 외부 수량을 

위해 숫자를 사용한 것은 자연 철학이 아니라 혼합 수학 과목이었음을 알 수 있다. 또한 

자연철학은 이와 대조를 이룬다고 하였으므로 ④은 본문의 내용과 일치하지 않는다.

지문출처

http://www.veryshortintroductions.com/oso/search:downloadsearc

hresultaspdf?btog=chap&f_0=keyword&pageSize=10&q_0=Ren%C

3%A9+Descartes&sort=relevance&t=VSIO_SUBJECTS%3ASCI0001

0&t0=VSIO_SUBJECTS%3ASCI00950&t1=VSIO_SUBJECTS%3ASCI0

0010

오답해설

① ‘The first decades ~ Revolution.'을 통해 알 수 있는 내용이다.

② 'The older reliance ~ in universities.'를 통해 알 수 있는 내용이다.

③ ‘In the Aristotelian ~ were composed.'를 통해 알 수 있는 내용이다.

해석

17세기의 초반 몇 십 년 동안 보통 과학 혁명이라고 언급 되는, 천지만물을 이해하는 것

에 있어 기하급수적인 성장을 기록했다. 아리스토텔레스 철학에 대한 오래된 의존은 대학

가 사이에서 빠르게 줄어들고 있었다. 자연 철학의 아리스토텔레스 시스템 내에서, 물체

의 움직임은 그들이 소유하고 있던 네 가지 성분(땅, 물, 공기, 불)의 측면에서 인과적으

로 설명되었다, 그리고 물체는 그들이 이루어져 있는 주어진 성분들의 우세함에 따라 그

들의 ‘자연적인’ 곳을 향해 위로 혹은 아래로 움직였다. 자연 철학은 언제나 숫자가 길이 

혹은 지속 기간과 같은 측정 가능한 외부 수량에 적용될 수 있는 광학, 유체 정역학, 그

리고 화성학과 같은 ‘혼합 수학’ 과목들과 대조를 이루었다.

① 17세기 초반에 천지만물의 이해에 대한 발전이 있었다. 

② 아리스토텔레스 철학에의 의존은 17세기 대학에서 쇠퇴에 접어들고 있었다.

③ 자연 철학은 물체의 운동을 설명하기 위해 네 가지 성분을 제시하였다.

④ 자연철학에서, 측정 가능한 외부 수량을 위해 언제나 숫자가 사용 되었다.

þ exponential 기하급수적인, 급격한
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10)

정답 ①

영역 Micro Reading

세부영역 내용 일치/불일치

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

'the males who had been ~ great-grandchildren.'에서 스트레스를 겪은 수컷 쥐들이 

후손들에게 불안한 행동 패턴들을 전이시킬 수 있다고 했으므로 일치 한다.

지문출처
https://www.scientificamerican.com/article/effects-stress-can-persi

st-generations/

오답해설

② 청소년기에 받은 스트레스가 성인기의 불안한 행동 패턴에 영향을 준다는 내용은 있으

나 이를 완화시킨다는 내용은 찾아볼 수 없다.

③ 본문의 실험 내용에 의하면 지속적인 장소의 이동은 실험쥐들의 스트레스를 유발했고, 

이러한 스트레스는 실험쥐들의 자손들에게까지 영향을 미쳐 그들이 불안한 행동을 보이도

록 만들었으므로 이득을 주었다고 할 수 없다.

④ 본문의 실험에서 연구원들은 장소의 재배치를 통해 실험쥐들의 스트레스를 유발했다.

해석

무시 혹은 학대와 같은 한 사람의 인생 초창기에 스트레스를 일으키는 사건들은 성인기에 

심리학적인 영향을 줄 수 있다. 새로운 연구는 이러한 영향들이 아마 그들의 자녀 혹은 그

들의 손자와 손녀들에게까지 지속될 수도 있다고 밝힌다. Tuft 의과대학의 생화학자, 

Larry James와 Lorena Schmidt는 7주간에 걸쳐 규칙적으로 그것들을 새로운 우리로 재

배치함으로써 청소년기의 쥐들에게 만성적이고 사회적인 스트레스를 유발시켰다. 그 연구

원들은 쥐들이 얼마나 오래 미로의 트인 공간에서 시간을 보내는지 그리고 그들이 이전에 

한 번도 본 적 없는 쥐들에게 얼마나 자주 다가가는지와 같은, 설치류의 불안 정도를 측정

하기 위해 성인기에 이러한 스트레스를 겪은 쥐들을 일련의 표준 실험실 척도들을 사용하

여 검사했다. 암컷 쥐들은 통제된 대상들과 비교했을 때 더 불안한 습성을 보였고, 반면 

수컷들은 그렇지 않았다. 그러나 두 성별 모두의 새끼들은 더 불안한 습성을 보였고, 청소

년기에 스트레스를 겪었던 그 수컷 쥐들은 심지어 이러한 행동 패턴을 그들의 암컷 손녀

들 그리고 그 후손들에게까지 전이시켰다. 

① 당신의 할아버지가 청소년이었을 때 겪었던 스트레스는 당신을 더 불안하게 만들 수도 

있다.

② 초기의 스트레스를 일으키는 경험들은 삶의 후반 불안을 완화시킨다.

③ 한 장소에서 다른 장소로의 지속적인 이동은 자손들에게 이득을 줄 수 있다.
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11)

정답 ④

영역 어휘

세부영역 빈칸 완성

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

문맥 상 빈칸에 공통으로 들어가기에 가장 자연스러운 것은 ‘극복하다’의 의미를 지닌 ④ 

'get over‘이다.

오답해설

해석

· 그녀는 그들의 최종 결정에 실망을 했지만, 그녀는 결국 극복할 것이다.

’ 그녀의 죽음으로 인한 충격을 극복하기 위해 내게 많은 시간이 걸렸다.

① 도망치다, 벗어나다  ② 내려가다, 엎드리다, 시작하다

③ 성공하다, 앞지르다  ④ 극복하다, 이겨내다

þ disappoint 실망시키다

þ eventually 결국
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12)

정답 ②

영역 Logical Reading

세부영역 배열

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

주어진 글은 'inventions have propelled society forward', 즉 발명품이 사회를 발전

하게 만들었다고 하며 마무리되었다. 따라서 그 예시로 (B)의 현대 발명품인 컴퓨터를 제

시하는 것은 자연스럽다. (B)에서 컴퓨터가 교육에 긍정적인 영향을 미치고 있다고 언급

했고, 이는 (C)에서 온라인 강의의 예를 들며 구체적으로 설명하고 있다. (A)는 ‘게다가’

의 뜻을 가지는 부사구 ‘In addition'으로 문단을 시작하였고, 온라인으로 제공되는 강의

의 이점에 대해 계속 설명하고 있으므로 (B) 바로 다음에 위치하기 보다는, (C) 다음에 

오는 것이 자연스럽다. 따라서, 적절한 순서는 (B)-(C)-(A)이다.

오답해설

지문출처 실패

해석

시대를 거쳐, 부지런한 사람들은 지속적으로 삶을 더 쉽게 만들기 위해 편리함을 창출해

왔다. 바퀴의 발명에서 전구에 이르기까지, 발명품들은 사회가 앞으로 나아가도록 만들어

왔다.

(B) 최근 현대의 발명품은 컴퓨터인데, 그것은 사람들 삶의 다양한 측면을 개선시켰다. 

이는 특히 교육의 영역에 있어서 참이다. 더 높은 수준의 교육에 있어 컴퓨터 기술의 중

요한 영향은 강의의 이용 가능성이다.

(C) 컴퓨터 네트워크 발전의 결과로, 학생들은 실시간으로 다양한 대학들의 강의를 들을 

수 있다. 그들은 이제 디지털 스크린 앞에 앉아 다른 대학교에서 제공되는 강의를 들을 

수 있다.

(A) 게다가, 상호작용적인 미디어는 강의자에게 질문하거나 다른 학생들과 이메일을 통해 

의견을 나누기 위해 사용될 수 있다. 그러한 컴퓨터 화된 강의들은 학생들에게 이전에 이

용 불가능했던 정보들로의 접근을 제공한다.
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13) 어법상 옳은 것을 고르시오. [문 13 ~ 문 14]

정답 ③

영역 Main Structure

세부영역 가정법 구문

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

가정법 과거 완료 구문으로 과거 사실을 반대하여 가정할 때 쓰이는 구문이다. 주어진 문

장은 ‘If 주어 had p.p. , 주어 조동사과거형 have p.p.'의 순서를 잘 따르고 있다.

오답해설

① 'be allowed to R'은 '~하는 것이 허용(허락)하다‘라는 의미로 여기서 ’to'는 전치사가 

아닌 부정사이다. 따라서 'using'을 ‘use'로 바꿔야 한다.

② 주어는 ‘The extent'로 3인칭 단수이다. 따라서 동사는 주어에 수일치를 시켜 

'astounds'가 되어야 한다.

④ 'regret'은 ‘유감하다’라는 의미의 동사로 목적어로 동명사가 오면 과거의 사실에 대한 

후회를, 부정사가 오면 미래 사실에 대한 앞으로의 유감을 나타내므로 옳게 사용되었다. 

inform은 목적어 that 주어 동사 형태로 사용되므로 역시 옳다. 단, approve는 타동사로 

승인하다이므로, 해당문장에서는 수동형으로 has not been approved를 사용해야 문맥

상 옳다. 

해석

① 대학생들은 실험실에서 장비를 사용하도록 허용되지 않는다.

② 다양한 주제들에 대한 Mary의 지식의 범위는 나를 놀라게 했다.

③ 만약 그녀가 어제 집이 있었다면, 나는 그녀를 방문했을 거야.

④ 당신의 대출 신청서가 승인되지 않음을 알리게 되어 유감입니다.

þ equipment 장비, 설비, 기기

þ laboratory 실험실

þ loan 대출, 빚

þ application 신청서, 지원서

þ approve 승인하다
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14) 어법상 옳은 것을 고르시오. [문 13 ~ 문 14]

정답 ③

영역 Main Structure

세부영역 부사구

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

‘never so much as'는 ’~조차 하지 않다‘라는 의미의 부사구로 주어와 동사 사이에 삽입 되었다.

우리 기본서에 not so much as 동사 형태에서 not이 never로 변형된 형태이므로 수험생은 유의해야겠다. 

오답해설

① 기간을 나타내는 부사구 ‘during six weeks'가 있으므로 동사는 과거 완료형으로 바꿔야 한다. 따라서 ’was'가 

아니라 ‘has been'이다.

② ‘suffer' 전치사 'from'과 함께 사용하면, 자동사로 수동형이 불가하다. 따라서 suffer from이 옳다. 

suffer가 타동사로 쓰이는 경우에는 '~을 경험하다‘의 의미로 주로 수동형으로 사용하지는 않는다. 

④ ‘financial'은 의미상 ’independent'를 수식한다. 형용사를 수식하는 것은 부사이므로 ‘financially’가 옳다.

해석

① 우리 아버지는 6주간 병원에 계셨다.

② 가족 전체가 감기로 고생한다.

③ 그녀는 그것을 언급조차 하지 않았다.

④ 그녀는 경제적으로 독립하고 싶어 한다.

þ suffer from ~로 고통 받다

þ financial 재정적인
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15) 밑줄 친 부분에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오. [ 문 15 ~ 문 17 ]

정답 ②

영역 Reading for Writing

세부영역 빈칸 완성

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

빈칸 앞에서 ‘Reading and studying were more permissible for girls'라고 하며 독서

와 공부는 여자아이들에게 더 허용되었다고 하였다. 그러므로 독서와 공부를 통해 너무 ’

똑똑해지지‘ 않도록 주의해야 한다고 하는 것이 문맥 상 자연스럽다. 따라서 정답은 ②이

다.

지문출처
https://safennell.wordpress.com/2008/09/09/disliking-books-at-an-

early-age-by-gerald-graff/

오답해설

해석

민족적으로 뒤섞인 시카고 동네에서 자란 중류층 유대인으로서, 나는 이미 매일 더 거친 

노동자 계급의 사내아이들로부터 맞을 위험에 처해있었다. 책벌레가 되는 것은 단지 그들

에게 나를 때릴 결정적인 이유만 제공했을 것이다. 책을 읽고 공부를 하는 것은 여자아이

들에게 조금 더 허용되는 것이었지만, 그들은 건방지다고 낙인찍히지 않기 위해 너무 똑똑

해지지 않도록 주의를 기울여야만 했다.

①운동의, 건강한  ② 지적인, 지성을 지닌  ③ 친절한, 환대하는  ④ 미숙한

þ Jew 유대인

þ ethnically 민족적으로

þ decisive 결정적인, 단호한

þ permissible 허용되는, 무방한

þ lest ~하지 않도록

þ stigma 치욕, 오명, 낙인

þ stuck up 우쭐대는, 건방진
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16) 밑줄 친 부분에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오. [ 문 15 ~ 문 17 ]

정답 ④

영역 Reading for Writing

세부영역 빈칸 구 완성

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

‘Crazy, right?'을 통해 빈칸에는 상식적으로 납득하기 어려운 내용이 들어갈 것으로 추

측할 수 있다. 빈칸 앞에서 인공위성을 계속 뜨게 만드는 것은 그것의 속도와 중력의 당

김 사이의 미세한 균형이라고 하였고, 빈칸 다음 문장에서도 ‘They fall ~'이라고 하며 그

것들은 떨어지고 있다고 한다. 따라서 빈칸에 들어가기에 가장 자연스러운 것은 인공위성

이 ’계속해서 떨어지고 있다‘고 서술하는 ④이다.

지문출처
https://www.tweentribune.com/article/tween56/what-keeps-satellite

s-falling-out-sky/

오답해설

①, ②, ③ 본문을 통해 유추할 수 없는 내용들이다.

해석

당신은 우리에게 물었다, “무엇이 인공위성이 하늘로부터 떨어지지 않도록 유지시킵니

까?” 지난 반세기 동안, 2,500 이상의 인공위성들이 첫 번째 인공위성을 따라 우주로 향

했다. 무엇이 그것들 전부를 뜨게 만드는가? 그것은 인공위성의 속도와 중력의 당김 사이

의 미세한 균형이다. 인공위성들은 기본적으로 계속해서 떨어지고 있다. 말도 안 되지 않

는가? 인공위성은 만약 그것들이 같은 속도로 움직이고 있다면 지구의 곡선이 그것들로부

터 떨어지는 같은 속도로 떨어지고 있다. 이는 우주의 더 먼 곳으로 질주하거나 지구로 

나선형으로 떨어지는 것 대신, 그것들이 행성 근처의 궤도로 움직인다는 것을 의미한다. 

인공위성을 정확하고 좁은 곳 위로 유지시키기 위해 종종 수정이 필요하다. 지구의 중력

은 어떤 곳에서는 다른 것들보다 더 강하다. 인공위성은 태양, 달 혹은 심지어 목성에 의

해 이리저리 끌려 다닐 수도 있다.

① 일단 그것들이 궤도에 있으면 차단하도록 야기 되는

② 지구의 중력을 강화시키기 위해 고안된

③ 이론적으로 다른 행성들을 당기는

④ 기본적으로 계속해서 떨어지는

þ satellite 인공위성

þ afloat 떠돌아

þ race 질주하다

þ intensify 정도를 더하다, 증대하다

þ gravity 중력
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17) 밑줄 친 부분에 들어갈 말로 가장 적절한 것을 고르시오. [ 문 15 ~ 문 17 ]

정답 ①

영역 Reading for Writing

세부영역 빈칸 구 완성

난이도 5 4 3 2 1

지문출처
지문출처    *- 길어서 지문출처로 표기 누르면 있는 주소 표시줄에서 복

사 *

정답해설

본문 전반부에서는 Rosberg의 연구를 통해 비용이 더 많이 들었기 때문에 컬러광고가 흑

백광고보다 드물었고, 그로 인해 더 많은 관심을 끌었다고 하였으나, 본문 중반 ‘Today ~ 

no longer so rare,'을 통해서 오늘 날에는 컬러광고가 흔해졌음을 알 수 있다. 따라서 

상대적으로 흑백 광고가 컬러 광고보다 드물게 되었고, 이제는 'advertisements may be 

~ attracts attention'이라고 하며 흑백 광고가 관심을 끌게 되었다고 빈칸 앞에서 서술하

고 있다. 따라서 빈칸에 들어갈 그 원인으로 가장 적절한 것은 컬러 광고와 흑백 광고의 ’

대조‘ 혹은 ’대비‘이다. 따라서 정답은 ②이다.

지문출처
http://www.dailymail.co.uk/sciencetech/article-4918508/New-model

-confirms-endangered-right-whales-declining.html

오답해설

해석

Rosberg는 무역 간행물 Industrial Marketing에서 컬러 광고가 흑백 광고보다 더 많은 

관심을 불러일으킨다는 점을 관찰했다. Rosberg의 연구에서 컬러광고가 같은 흑백 광고보

다 훨씬 더 비쌌다는 점은 주목할 만한 흥미롭고 역사적인 정보이다. 그 컬러 광고가 더 

많은 관심을 불러일으켰음에도 불구하고, 그들은 흑백 광고만큼의 달러 당 구독자 수를 이

끌어내지는 못했다. 오늘날, 컬러광고가 더 이상 희귀하지 않을 만큼 기술, 경제, 그리고 

인쇄의 효율성이 발달했다. 그 결과로, 컬러광고는 아마 더 이상 ‘이례적인 것’이 아닐 것

이다. 어떤 색의 화려한 잡지나 텔레비전에서 컬러 광고는 너무나 흔해서 드문 흑백광고가 

이제는 대비로 인해 관심을 끈다.

① 대조, 대비   ② 적개심

③ 수송, 이송   ④ 자선, 기부

þ sidelight 측면으로부터의 빛, 부수적인 정보

þ correspond 일치하다, 부합하다

þ exception 예외

þ due to 대조, 대비

þ observe 관찰하다
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18)

정답 ④

영역 Logical Reading

세부영역 삭제

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

본문에 전반에 걸쳐 북대서양 고래의 개체 수가 줄어들고 있다고 하고 있는 것에 반해 ④

은 개체 수가 온전히 남아있다고 반대로 서술하며 글의 일관성을 해치고 있다. 따라서 글

의 흐름상 가장 어색한 문장은 ④이다.

지문출처 https://phys.org/news/2017-09-endangered-whales-declining.html

오답해설

해석

연구원들은 그들이 북대서양 고래 개체군에 대해 더 나은 추정치를 제공할 것이라고 말해 

주는 새로운 모델을 개발했고 그 소식은 좋은 것이 아니다. ①그 모델은 높은 사망률의 

한 해 중에 있는 멸종 위기의 종을 구하기 위한 노력에 결정적으로 중요할 수도 있다, 국

립 해양 대기 관리부 북동쪽 어업 과학 센터의 큰 고래 팀을 이끄는 Peter Corkeron은 

설명했다. ② 그 기관은 그 분석이 2010년 이래로 개체수가 줄어들었을 가능성이 거의 

100퍼센트에 달하는 것을 보여준다고 말했다. ③“한 가지 문제는, 그것들이 정말로 줄어

들고 있는 것인가 아니면 우리가 그것들을 보지 못하고 있는 것인가? 하는 것이었다. 그

들은 실제로 줄어들었고, 그리고 그것이 요점이다.“ Corkeron은 말했다. ④그 새로운 연

구 모델은 참고래의 수가 우려에도 불구하고 온전히 남아있고, 수컷과 암컷의 개체군의 

격차를 넓혀가고 있다는 것을 성공적으로 입증해왔다.

þ Atlantic 대서양

þ estimate 추정하다

þ population 인구, 개체군

þ critically 결정적으로

þ in the midst of ~의 한가운데에

þ atmospheric 대기의

þ the bottom line 요점

þ right whale 참고래

þ intact 온전한, 손상되지 않은
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19)

정답 ④

영역 Micro Reading

세부영역 내용일치/불일치

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

마지막 문장에서 Duck de Chine 식당은 베이징 요리와 광둥 요리 모두를 제공한다고 했

다.

지문출처
http://edition.cnn.com/travel/article/peking-duck-de-chine-beijing

/index.html

오답해설

① ‘That's because ~ Peking duck'을 통해 알 수 있는 내용이다.  

② ‘Often voted by ~ in the city'를 통해 알 수 있는 내용이다. 

③ 'Duck de ~ Bar.'를 통해 알 수 있는 내용이다. 

해석

그 종이 울릴 때, 베이징 레스토랑 Duck de Chine의 거의 모든 손님들은 몸을 돌린다. 

왜냐하면 그 도시의 가장 위대한 요리 쇼가 - 베이징 덕 썰기 - 시작 될 참이기 때문이

다. 종종 중국의 지방 가이드들 사이에서 그 도시의 최고의 베이징 덕으로 꼽히는데, 

Duck de Chine의 오리의 껍질들은 바삭바삭하고 설탕으로 졸여지며, 그것의 고기는 부

드럽고 육즙이 많다. “우리의 구운 오리는 다른 곳보다 살짝 달라요,” Duck de Chine의 

매니저 An Ding은 말한다. “우리는 60년 된, 특히 고기에 바삭바삭한 껍질과 맛있는 풍

미를 제공하는 강한 과일 향을 풍기는 대추나무를 사용합니다.” 얇게 썬 봄양파와 오이 

위에 뿌려지고 얇은 팬 케이크 안에 오리껍질과 싸여있는, 그 달콤한 하이시안지앙 소스

는 또 다른 하이라이트이다. “우리 서비스의 목적은 디테일에 초점을 두는 것입니다,” 

Ding은 말했다. “그것은 우리가 구운 오리를 제공하는 방법과 고객을 위한 맞춤 소스 모

두를 포함합니다.” 심지어 그릇과 젓가락 집개까지 오리모양이다. Duck de Chine는 또

한 중국의 첫 번째 볼랑저 샴페인 바임을 자랑한다. 베이징 덕이 최고 인기이긴 하지만, 

메뉴에는 다른 맛있는 음식들도 많다. 그 식당은 광둥 요리와 베이징 요리 둘 다 제공하

지만, 프랑스의 영향을 다소 받았다.

① 그 식당은 요리 퍼포먼스를 제공한다.   

② 그 식당은 베이징에서 상당히 찬사를 받는다.

③ 그 식당은 특별한 샴페인 바를 특징으로 한다.   

④ 그 식당은 오로지 베이징 지역의 음식만 제공한다.

þ gong 종
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20)

정답 ①

영역 Reading for Writing

세부영역 빈칸 구 완성

난이도 5 4 3 2 1

정답해설

빈칸 이후 'However ~ as well.'에 의하면 목욕은 필요하지만 너무 자주 하는 것은 개에

게 해로울 수도 있다. 또한 후반부 ‘the best bath ~ the bath.'에서 가장 적절한 목욕 

빈도는 그 이유에 따라 다르다고 설명하고 있다. 따라서 개에게 시키는 목욕의 빈도는 상

황에 따라 달라진다는 것을 알 수 있다. 그러므로 빈칸에 들어갈 것으로 가장 적절한 것은 

①이다.

지문출처
http://www.petmd.com/dog/grooming/how-often-should-you-bathe

-your-dog

오답해설

해석

개를 목욕시키는 것은 혼잡하고, 시간이 오래 소요되며, 하고 있는 어느 누구에게도 재밌

는 일이 아닌 경향이 있기 때문에, “내 개를 얼마나 자주 목욕 시켜야 할까?”하고 의문을 

가지는 것은 자연스러운 일이다. 흔히 그렇듯이, 정답은 “상황에 따라 다르다.”이다. “개는 

모포의 성장을 용이하게 하고 피부 건강을 보충하기 위해 스스로 깔끔하게 다듬습니다,” 

Rhawnhurst 동물 병원의 Adam Denish 박사는 설명한다. “그렇지만, 그 과정을 보완하

기 위해 대부분의 개는 목욕이 필요합니다. 하지만 너무 자주 목욕시키는 것은 당신의 개

에게 또한 해로울 수도 있습니다. 그것은 피부에 염증을 일으키고, 모포를 손상시키고 박

테리아나 세균 감염의 위험성을 높일 수도 있습니다.” 반려동물 의학 박사이자 수의학 고

문, Jennifer Coates는 덧붙인다, “가장 적절한 목욕의 빈도는 목욕의 이유에 따라 다릅니

다. 대부분의 시간을 실내에서 보내는 건강한 개들은 자연적인 ‘개의 악취’를 조절하기 위

해 목욕을 1년에 몇 번만 필요로 합니다. 반면에, 목욕을 자주하는 것은 알러지 피부 질병

과 같은 의학적 질환을 관리하는 것에 있어 중요한 부분입니다.”

① 상황에 따라 다르다

② 오로지 한 번

③ 목욕은 절대 필요하지 않다

④ 목욕이 당신의 개에 해로울 때



22

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)
9)
10)
11)
12)
13)
14)
15)
16)
17)
18)
19)
20)


